

LA VOZ REPUBLICANA

Se publica los Lunes, Miércoles y Viernes

Administrador

LUIS SELLES

B. 2.º, 64, 2.º

DIRECTOR PROPIETARIO

Juan Carrasco García

Bazán, 64, 2.º

DE CADA SEMANA

"La Voz Republicana,, se compra, pero no se vende"

Precios de suscripción

En Alicante, un mes, 75 céntimos.

Los que se oponen a la unión, son enemigos de la República.

Más escuelas y canales, que frailes y generales.

Más pan y más azadones, que fusiles y cañones.

La unión de los republicanos, simboliza el triunfo de la República.

Fuera de la capital

Un trimestre, 2 ptas. 50 céntimos.

Fariseos... ¡atrás!

VI

Todos los hombres debemos aceptar las inconcusas verdades demostradas por la ciencia, aunque tal aceptación sea causa del derrumbamiento de tronos y solios.

R.

Ya estamos casi en la cima de nuestra labor; faltarnos tan solo decir algunas palabras más sobre el asunto, y a ello vamos.

Cada acto religioso particular es una culpable ridiculez y una indigna sátira cuando se ejerce por un hombre ilustrado del siglo xx. El que se hace aspersiones de agua bendita, reconoce que algunas palabras pronunciadas sobre este agua por un cura con acompañamiento de ciertos gestos, le han cambiado su esencia, en tanto que el análisis químico manifiesta que entre ese agua y otro cualquiera, no hay más diferencia que la limpieza. Se reza, se hacen genuflexiones, se asiste á misa y á los llamados oficios divinos y se admite también que hay un dios á quien todo eso, más el perfume del incienso y el sonido del órgano, le causa complacencia; pero todo debe sujetarse á determinado ceremonial y practicarse por hombres vestidos de una manera tan extraña como ningún hombre razonable se atrevería á usar. Atribúyese á Dios, no sólo la vanidad de escuchar los cumplidos, alabanzas, adulaciones, de que se pondere su grandeza y omniscencia, su sabiduría, su bondad etc., y á esta vanidad junta el capricho de no aceptar esas alabanzas y cumplidos sino en una única y determinada forma. ¡Y los hijos del siglo de la ciencia afectan respeto por las liturgias y no pueden sufrir que se traten esas bufonías con el desprecio que merecen!

Si de la mentira religiosa del individuo pasamos á la mentira religiosa de la comunidad, ésta es más repugnante que aquella. Puede un ciudadano que pertenece á una religión positiva haber perdido la fé en particular, y reconocer inútil y falsa la máquina religiosa, pero como miembro de la colectividad hará todo lo posible por conservarla.

La ciencia niega la religión y la religión ex-comulga á la ciencia, y entre tanto el Estado paga y da facultades á los profesores para que enseñen las ciencias exactas, y paga

también á los profesores de teología para que las anatematicen, lo que constituye, bajo el punto de vista de la lógica, los dos polos de la contradicción y es base de una serie inmensa de ridículas consecuencias.

En el celeste imperio son más lógicos que nosotros. En China amenaza el gobierno á un dios con la destitución cuando no tiene en cuenta ciertas necesidades del país, y sin embargo se le dan solemnemente gracias cuando se supone que en una circunstancia determinada ha prestado al pueblo su apoyo especial. Los gobiernos europeos que decretan un *Te-Deum* después de una victoria que ha tenido por base miles de seres humanos destrozados por las armas, se guardan muy mucho de expresar su descontento á Dios por haber faltado á sus deberes si la fortuna les es adversa: son, pues, menos lógicos y más farsantes que los chinos.

Es imposible extenderse á todos los detalles á que alcanza la mentira religiosa. Esa mentira penetra y desnaturaliza toda nuestra existencia pública y privada. Falta el Estado cuando ordena plegarias, cuando nombra sacerdotes y cuando llama al Senado á los príncipes de la iglesia; mientese cuando se edifican iglesias; y no es justo que el juez condene por sacrilegio ó por ofensa á las asociaciones religiosas; falta el cura, hijo del tiempo moderno, cuando cobra por actos y palabras que sabe no pasan de ridículas tonterías; miente el ciudadano emancipado cuando afecta respeto hacia el cura, cuando comulga ó hace bautizar á sus hijos. En el seno de nuestra flamante civilización existen aun viejas formas del culto que, en parte, se remontan al mundo primitivo; eso es monstruoso, y el lugar que entre nosotros ocupa el cura, equivalente europeo del *curandero* de América y del *almany* de Africa, es un insolente triunfo de la cobardía, de la hipocresía y de la pereza intelectual sobre la verdad y la firmeza de los principios; ese triunfo basta caracterizar nuestra civilización como negativa, falaz y embustera y á cuantos se empeñan en que nuestra mentida forma de vivir se perpetue, de farsantes, hipócritas y fariseos.

Concluyamos: La humanidad tiende á su ennoblecimiento; no á su abyección. Su desarrollo la hace mejor y más elevada; no peor y más vulgar, como pretenden sus vergonzantes calumniadores. A través de la atmósfera pura y transparente de la concepción científica del mundo, percibe

más claramente su ideal que en medio de las espesas y negras nubes de la superstición: eso es lo que ha de responderse á los que de buena fe creen que sin religión no puede haber moralidad ni idealismo; en cuanto á los farsantes que afectan creencias que no sienten, no hay para qué discutir con ellos, solo merecen el desprecio. Los filántropos de corazón sensible y corta penetración pueden tranquilizarse: la humanidad sin Dios, sin despotismo y sin egoísmo, será infinitamente más moral que la que reza y tiene las armas preparadas...

El progreso enseña al hombre que es un ser animado perteneciente á una especie llamada humanidad; que es gobernado por las mismas leyes naturales que todos los otros seres; que su lugar en la naturaleza es el que pueda conquistar por un esfuerzo bien combinado de todas las fuerzas de su organismo; que la especie es un conjunto del que él solo es una célula; que vive de la gran vida de la humanidad, su fuerza vital le produce y le sostiene hasta la muerte, su movimiento le eleva á grandes alturas y las satisfacciones de ella son para él sus alegrías. No importa que eso satisfaga menos la vanidad que la mentira de un charlatán que le asegura que el hombre es el favorito de un omnipotente y universal dominador llamado Dios; que es un ser privilegiado en el universo y que puede proporcionarse mayores gangas aún si al embustero que se lo anuncia le paga sus honorarios con largueza, le hace limosnas ó donaciones en dinero sonante, contante y de buena ley, y le obedece ciegamente en cuanto le ordene.

El progreso quita al hombre el cielo, sí, pero le colma de inmensos bienes en la tierra. Le suprime en absoluto las relaciones con Dios y sus Santos pero le dá en cambio la humanidad por familia y, en fin, destruye la inmoralidad de la mal llamada moral religiosa para establecer la solidaridad humana y la moral universal.

Ya hemos llegado al término de nuestro trabajo del que se deduce que la religión es la rémora del progreso y por tanto culpable de los infinitos males sufridos durante su larga dominación. Si alguien arguyese que semejante trabajo provoca el escepticismo, contestadle que es, por el contrario, el único medio de desarrollar los más bellos y humanitarios ideales, toda vez que por el conoci-

miento de la causa del mal se llega á la esperanza de su destrucción, y, por consecuencia, á la aspiración racional de una sociedad basada en la ciencia y la justicia.

X.

Alicante Febrero 1904.

Escuela Normal

Superior de Maestras

¿Qué ocurre en este Centro de enseñanza, con el catedrático de Religión y Moral D. Antonio Manero?

Se nos dice, que á consecuencia de explicar en la clase dicho señor, demasiada moral, se le están formando dos expedientes; uno, por la Directora del establecimiento y el otro por todas las alumnas asistentes á la clase.

El catedrático, en cuestión, es sacerdote; y se nos ha dicho que, debido á la influencia, desempeña dicha clase.

Pero sea de ello lo que fuere, nosotros nos concretamos á relatar una de las explicaciones que el buen padre de almas hizo á sus alumnas el lunes último.

Dice así:

—¿Puede usted explicarme los mandamientos de la ley de Dios? Una de las alumnas, empezó por explicar el primero de ellos, habiendo manifestado el catedrático que hiciera caso omiso de todos á excepción del sexto; exigiéndole diera detalles de él.

Las señoritas quedaron ruborizadas y el pater entonces empezó á explicar el origen del sexto mandamiento, entrometiéndose el atrevido del cura á relatar poco más ó menos lo que ocurre en las casas *non santas*.

¿Es esta, la misión de los sacerdotes?

¿Es así, como el Sr. Manero, explica la Moral en clase?

Las alumnas, protestando del hecho, acudieron á enterar á la Directora de lo ocurrido.

Esta dignísima señora, las interrogó á todas, y cersiorada del hecho, empezó á instruir el oportuno expediente.

Está visto; por mucho que nos esforcemos, no podemos conseguir moralizar á la inmensa mayoría de la gente de sotana.

Entre los padres de las alumnas reina gran disgusto y se encuentran dispuestos á retirar á sus hijas de la Normal, sino se destituye al «padre» Manero.

Nosotros trabajaremos hasta con-

Sombrerería

AGEVEDO

Alicante

Primera casa de Alicante en sus artículos.—Precio fijo.—Ventas al contado

Servicios regulares de vapores

Consignación, Comisión, Tránsitos y Despachos de Aduana
VICENTE RIPOLL PÉREZ
 Transportes combinados de domicilio a domicilio.
 Plaza de Isabel II, 26.—Alicante

Compañía Marítima Comercial

SOCIEDAD ANÓNIMA
 Línea de grandes vapores entre Barcelona y puertos del Norte



Servicio fijo decenal entre este puerto y los de Málaga, Cádiz, Galicia, Asturias, Santander y Bilbao, por los vapores José Roca, Adela Roca, Antonio Roca y Carmen Roca.
 Admiten carga y pasaje para dichos puertos.
 Consignatario: Pedro Llorca, Bilbao, 4.

E. BOTÍ CARBONELL

Ferretería, quincalla, perfumería y expenduría de explosivos
 Mayor, 13, 15 y 17

Hijo de Juan Mas Dols y C.ª

Agentes de Aduanas y comisionistas.—Alicante

LEOPOLDO ASÉNSIO

ULTRAMARINOS POR MENOR

Elaboración especial de chocolates puros garantizados.
 Cifés tostados diariamente.—Comestibles finos.
 Inmundo surtido de quesos de bola crema de la crema, Nata, Roquefort, Camembert, Brie, Ebro, Montecarlo y Port-Sauid.—Vinos, licores, cognac, champagne de las mejores marcas más acreditadas del país y el extranjero, y demás artículos propios de este establecimiento que acaba de restaurarse por completo.
 Además se han recibido estos días el rico mazapán de Toledo cascas de Valencia y dulces secos de la renombrada Fábrica de Monserrat de Reus.
 Precios baratísimos como pueden apreciar los consumidores.
 Princesa 10 y Triunfo 2. Alicante.

Vilanova y Caturla

SUCESORES DE TOMÁS MARÍA PÉREZ
 Mayor, 12, ALICANTE

Gran centro de Novedades, Pañería y confecciones, Géneros del país y extranjeros

Conzález Hermanos, (Casa Maylin)

Camas doradas y de hierro, inglesas y del país. Bases de madera y muebles de todas clases a precios de fábrica. Cristalería, lampistería, porcelanas y toza. Servicios completos para fondas, cafes y casas particulares. Silleros tapizados de rejilla y de imitación cuero, de Viena. Bateria de cocina con haño porcelana y aparatos para el alumbrado eléctrico y sus accesorios.—La casa MAYLIN es la que más barato vende.
 Plaza del Progreso, 7.—Alicante.

Joyería, Platería y Relojería

ANTONIO ESPÍ VERDÚ

Princesa, 12, ALICANTE

Optica y artículos de fantasía.—Fabricación y composturas al estilo moderno.—Se admiten toda clase de encargos en el ramo
 Precios económicos.

GRAN HOTEL IBORRA

Este reputado establecimiento, que bajo la dirección de su propietario D. Vicente Iborra, tiene el honor de ofrecer a su gran clientela y al público en general, por ser uno de los primeros, tanto por el sitio topográfico que ocupa este edificio, como por las vistas que dan al hermoso paseo de la Esplanada dominando el puerto y la playa, las calles de San Fernando, Triunfo, así como también por sus amplios comedores en la planta baja, capaz para más de 300 cubiertos, cuyo servicio corre a cargo de un afamado maestro; cuenta también con 95 habitaciones todas ellas decoradas con el mayor gusto y esmero y principalmente una espaciosa cocina servida a gran confort en cuanto puedan desear los señores que honren este establecimiento.

Bodegas surtidas de los mejores vinos de España y del extranjero. Luz eléctrica, teléfono, timbres, intérpretes para todos los idiomas, salón de lectura, coches de lujo, ómnibus a todos los trenes y vapores.

San Fernando, 17 y Mártires, 20.—Alicante

Gran H. y Café de España de Cayetano Mercader

Situado frente al mar y en uno de los mejores edificios de la población al lado del Casino, TORREVIEJA (Alicante) —Servicio esmerado, habitaciones confortables.
 Precios módicos.—Trato especial para los señores viajantes y Representantes de Comercio.

Gran Fábrica de Somniers

Para especialidad en este artículo,
 dirigirse al fabricante

Juan Ayela

Bazán, 93, Alicante

Gran Fonda y café de Don Lorenzo Rigal

San Nicolás, 44.—ALCOY

LA BARCELONESA, AGUSTIN MORA

dedicados a los extensos ramos de Ferretería, quincalla, batería de cocina, juguetería, perfumería, plata Meneses, metal blanco, artículos de piel, cepillos, cestas, peines, bolsos para viaje, armas de fuego, tubería de goma, cocinas económicas y vras para valores.—Mayor, 39 y San Nicolás, 1.—Alicante.

DISPONIBLE

DISPONIBLE

dia ú ocho no se espera nada. No podré telegrafiar porque no dán circulación á los telegramas que de esto se ocupen.

T. Z.

Madrid 23-2-4.

Por los teatros

A VUELA PLUMA

Gran cartel anunciador de «La Reina Mora», estreno; y aunque soy admirador, yo le diría al autor; «ma legro é verte güeno.» De ejecución no hay que habló que etuvieron zuperiore ar cantá y ar rezitá; y yegaron hazta... ayá, la artrise y lo artore. Qué graziozo etuvo, A, y qué terne etuvo P, y de la Cancela... ná si no me pueo ezplicá pero ya me entiende usté. La Campos con zú cantá, pájaro quizo vendé y zin podelo evitá en laz tabla vino á dá cuando quizo echá á corré. Y no ze vaya ofendé, pue mérito naide quita porque lo cantó mu bien, cumpliendo con zu papé, er barfóno Lafita.

La empresa muy alegre y muy ufana anunció «Cavallería Rusticana».

Y no es posible explicar en términos naturales, si estuvieron magistrales excediéndose en cumplir puesto que el público oyó con silencio sepulcral, no lo encontraría mal cuando se hartó de aplaudir.

**

Yo con franqueza lo digo y no por ser paisano

que el joven Gaspar Rodrigo es capaz el gran .. indino de cantar hasta en la mano.

**

¿Pues y la obra final? Vaya una gracia chiquilla; yo lo digo muy formal, que vale más de un real «El barbero de Sevilla.

Anoche con gran primor, cantó la tiple Soriano que aún tiene voz superior; mostrando gracia y candor, con el tenor de la mano. Y tengo que terminar, pues quehaceres me lo exigen; más antes quiero exclamar; fué aplaudido sin parar «El milagro de la Virgen.»

M.

Voces locales

Según rumores parece ser, que dentro de algunos días, el partido liberal del que es jefe el Sr. Beltrán, sufrirá nuevos desprendimientos de personajes de algun viso político que se proponen ingresar en el campo político del Sr. Montero Ríos.

¿Seguirán su turno algunos concejales más?

Para mañana jueves tendrá lugar en nuestro Teatro Circo, el estreno de la opereta en cuatro actos, «La Muñeca».

Anoche la representación del «Milagro de la Virgen», alcanzó un éxito ruidoso; la romanza de tenor *Flores purisimas* obtuvo los honores de la repetición, y el duo del tercer acto estuvo magistralmente cantado, luciendo sus facultades artísticas la señora Soriano y el Sr. Beltrami, que estuvo hecho un *feroche* como en sus primitivos tiempos.

Mañana á las diez de su noche, la Sociedad de Camareros, celebrará

un banquete en la casa de huéspedes de pasajeros, cita en la calle de San Fernando, cuyo banquete basará en la propaganda societaria.

¿Que pasara? Según se nos ha asegurado, que un concejal tratará en uno de los primeros cabildos sobre la cuestión de las aguas de Sax, discutiendo ampliamente este enojoso asunto que tanto juego ha dado en otros tiempos y que hoy por lo visto, vuelve á verse sobre el tapete en el palacio municipal.

Ojalá se trueque en realidad esta noticia que tanto interesa al vecindario de Alicante.

Según informes que tenemos, en este verano, tendremos el gusto de ver en nuestro Teatro Circo, el estreno de una comedia de gran aparato, debida á la pluma de un literato muy conocido en Alicante.

De la citada obra tenemos algún conocimiento y podemos anticipar que tanto por su vis cómica como por su arte dramático, creemos que dará á la empresa grandes entradas.

Ultima hora

Así que salió anoche la minoría republicana del Congreso, fué rodeada por miles de personas que impacientes la esperaban.

Los diputados republicanos aconsejaban á todos que se disolvieran con orden para evitar de este modo las agresiones de la policía.

La minoría siguió por la Carrera de San Jerónimo, rodeada por más de cinco mil republicanos sin que sonasen aplausos ni vivas.

Al llegar á la calle de Cedaceros, la manifestación iba en aumento y los ciudadanos llenos de entusiasmo aclamaron al Sr. Salmerón.

Al ver la confusión que produjeron las aclamaciones al Sr. Salmerón, el diputado Sr. Lerroux, arengó á la muchedumbre, rogando se disolviera con el fin de evitar disturbios.

Al oír las aclamaciones al señor Salmerón, empezaron los toques de atención y los polizontes que custodiaban la vía pública desenvainaron los sables.

Entonces se produjo gran alarma y confusión con sus correspondientes carreras, rompiéndose por la aglomeración muchos cristales.

Los diputados republicanos se refugiaron en el hotel Bilbaino. El señor Soriano, entusiasmado y rodeado de un gran grupo siguió hasta la Puerta del Sol, metiéndose en un café. Aconseja á los manifestantes se disuelvan.

Poco más de las ocho de la noche, el Sr. Salmerón, tomando un coche y acompañado del Sr. Azcárate, se dirigió á su domicilio.

Cuando los grupos divisaron el coche donde iba el Sr. Salmerón, prorrumpieron de nuevo en vivas y aplausos é intentaron seguirle en distintas direcciones.

El Sr. Salmerón, rogó á los periodistas que hicieran público su deseo de que cesaran las manifestaciones, por estimarlas contraproducentes puesto que los alborotos perjudicaban la causa.

Los demás diputados republicanos se marcharon en distintas direcciones, victoreándoles el público.

La manifestación se disolvió pacíficamente.

Apesar de la tranquilidad que aparenta Madrid, las tropas siguen acuarteladas y las patrullas de polizontes recorren las calles de la villa.

Veremos lo que Maura nos proporciona.

GRAN FONDA CENTRAL DE Juan Cabrera Pérez

Calle Juan Uiloa, número 44 CABRA. (Provincia de Córdoba)

Servicio de carruajes á todos los trenes.

Imprenta de Antonio Reus

— 2 —

abrió las hojas con maña y por si usted no lo sabe, de esto no hay en toda España —dijo el cura en tono grave.

—Veremos;—el sevillano repuso con mucho aquel, mientras el pobre arcediano de mala gana y con hiel echó á las reliquias mano.

—Esta es la pierna y rodilla del glorioso San Antero.—

Dijo al darle una canilla. Y respondió el embustero:

—La otra tienen en Sevilla.

—Este, aunque un poco deshecho el pié izquierdo es de San Gil—

dijo el cura con despecho. Y contestó el zascandil:

—En Sevilla está el derecho. Miró el cura de través

y bufando como un potro —de Santa Polonia és—

dijo—esta muela. Y el otro; —En Sevilla guardan tres.

Fué á replicar el vicario; y por no meter la pata

— 3 —

se encaró con el armario y un rico estuche de plata sacó de entre aquél osario.

Miró al terne. Abrióle en pos, y luego, con voz bravia, —son los ojos, vive Dios, dijo—de Santa Lucía.

Pero observe usted, ¡los dos! ¿Los vé usted?—Cuenta cabal; (dijo él mirando) No es grilla.

Y añadió cor mucha sal: —Pos misté, será casual, pero... ¡aún hay otro en Sevilla.

Roque Barcia.

— 6 —

Don Juan Beltrami su voz derrocha, A. Ristorini voz armoniosa, Ramón Lafita y otros y... otras cautivan siempre cantando óperas. Y por si acaso faltara cosa para que el público sus ansias «locas» vea satisfechas en unas horas, Gaspar Rodrigo chico de moda en esta tierra que es su patrona, cantando chifla a qui l' ascolta. Y Pablo López Con gracia propia hace que ria el sursum corda. Nada, que el Circo tiene sort bona. ¿Pone la empresa «La Buena Sombra»?

El curioso

seguir sea arrojado, no de la Nor
mal tan sólo, sino hasta de Alicante,
por inhumoral.

Así, como suena.

Desde Murcia

El pasado sábado 20 y en el correo
de Cartagena, llegó á esta, proceden-
te de aquella capital, D. Ernesto Gar-
cía Ladevese, secretario que fué de
Ruiz Zornilla en tiempos de la Re-
pública.

Salieron á recibirle á la estación
una comisión del Círculo Unión Re-
publicana, la que invitó al Sr. Lade-
vese á que visitase el citado Círculo.

Por la noche á las nueve, otorgan-
do á la invitación que los correligio-
narios hicieron al viajero, el señor
Ladevese nos honró con su presencia
en el Círculo, donde nos proporcionó
una brillante conferencia que fué es-
cuchada y aplaudida con justicia.

Trató, entre otras cosas, de la
política internacional, demostrando
grandes conocimientos en la mate-
ria.

Al siguiente día domingo, salió pa-
ra Hellín, siendo despedido en esta
estación el Sr. Ladevese por un gran
número de correligionarios.

Hace pocos días quedó de nuevo
constituida en esta capital, una agru-
pación denominada «Juventud Re-
publicana», presidida por el joven y
entusiasta republicano D. Juan An-
tonio Sánchez Solís.

Sabido es por todos los republica-
nos de Murcia que esta agrupación
cuenta con elementos poderosos para
propagar el ideal por los pueblos de
la provincia que tanta falta hace, no
dudando que uno de sus primeros
acuerdos ha de ser el de la propa-
ganda, dado el entusiasmo que impe-
ra en su junta directiva.

Celebraremos que así sea y cuente
la «Juventud Republicana» con nues-
tro aplauso.

Ha dado á luz felizmente un her-
moso y robusto niño, la esposa del
representante en esta plaza de la ca-
sa J. C. Honchton y C.^a de Londres,
nuestro amigo y correligionario don
Juan Avités Capel.

El recién nacido será apadrinado
por la enamorada pareja, ambos co-
rreligionarios, la simpática y agra-
ciada señorita Luz Martínez Marín y
el aventajado dependiente de comer-
cio nuestro amigo D. Bustamante
Gallal.

Nuestra enhorabuena á los dicho-
sos padres y celebraremos que el
nuevo infante augure un porvenir á
la República.

El Corresponsal

Murcia y Febrero 1904

En la Fábrica de Tabacos

Ayer tarde, se produjo en dicho es-
tablishment un gran alboroto á con-
secuencia, según «El Demócrata», de
haberle sido impuesto un correctivo
á una de las operarias del taller de
habanos.

Las noticias llegadas hasta nos-
otros con respecto á lo ocurrido, son
contradictorias y para juzgar la
cuestión, haciendo justicia, necesita-
mos enterarnos minuciosamente del
verdadero motivo que provocó la
alarma, que hubiese podido revestir
un grave conflicto.

Ya hablaremos sobre este asunto.

FUERA CARETAS

Hemos estado atentos siguiendo el
curso de los sucesos ocurridos en
Agost con motivo de la separación
del vicario del indicado pueblo, lle-
vada á cabo por el obispo de Oriñe-
la, y hemos podido observar, que los
periódicos católicos de la provincia,
no se han ocupado para nada de este
asunto.

Los periódicos católicos solo se
ocupan de aquello que les tiene cuen-

ta; y al decir así, se justifica que en
un asunto que ha producido altera-
ción de orden público y aún rescal-
dean los síntomas y temores de que
no sean los últimos motivos los ocu-
rridos, que la prensa católica se ha-
ya hecho la «sueca» tratándose de
las cuestiones de iglesia y de los muy
amados hermanos y feligreses de su
religión.

¡Parece mentira que estos católicos
sean tan cándidos é intenten hacerse
los sordos y los ciegos creyendo sin
duda que nadie les observa!

¿Es qué los cucos de los católicos
tienen «mieditis» de defender á un vi-
cario y ofender en su defensa á un
obispo y á un provisor?

¡¡Cuánto farsante!! ¡¡Cuánto em-
bastero y cuánto saltimbanqui cobija
la religión de los que se llaman cató-
licos apostólicos Romanos, que son
los que pretenden ser solos los jus-
tos!!

Desde Madrid

Sr. Director de LA VOZ REPUBLICANA
Alicante.

Muy señor mío: Indignado por los
sucesos de anoche de los cuales por
la prensa, tendrán noticia, empiezo
esta que no cerraré hasta última ho-
ra en espera de que podré comunicar
alguna noticia desagradable, dado el
estado del pueblo republicano atropel-
lado infame y brutalmente por los
polizontes. La hazaña de ayer noche,
ha indignado á las personas que con
sensatez y sin pasión miran las cir-
cunstancias, y todo hace presumir
que la sesión de hoy sea borrascosi-
sima; en las inmediaciones del Con-
greso se situaron á esperar la salida
de su ilustre jefe los republicanos,
siendo por lo tanto de presumir, que
nuevamente sean apaleados los paci-
ficos ciudadanos. Los estudiantes
hánse citado para esta tarde, de ma-
nera que hoy tendrá ocasión el señor
Maura de saciar sus apetitos de per-

secución y de atropello contra los
que representan al verdadero pue-
blo!

**

Las calles inmediatas al parlamen-
to están ocupadas militarmente por
los agentes mal llamados del orden,
con banderín y corneta dispuestos á
cuantas heroicidades sean precisas,
con tal de impedir gritos que están
en la conciencia de todos; se nota en
los círculos republicanos mucho en-
tusiasmo, y todos vaticinan sucesos
mucho más graves y que decidirán la
actitud definitiva en los que tienen
la obligación de llevar al pueblo don-
de este quiere para la consumación y
el triunfo de sus ideas. Dícese que el
Sr. Salmerón esta tarde hablará en
tonos radicalísimos, haciendo esta
creencia encender más el espíritu do-
minante, sintetizado en las palabras
pronunciadas ayer por Estévez de
responder á la fuerza, con la fuerza,
de acudir á las manifestaciones pre-
venidos, no con las manos en los
bolsillos...

**

Casi en forma telegráfica cierro
ésta.

A las seis de la tarde es imposible
dar un paso por la Carrera de San
Gerónimo; esta calle y las de Flori-
dablanca, Fernanfior y Plaza de las
Cortes, están invadidas de gente; los
guardias no dejan detenerse en las
aceras. Con el tiempo contado para
no perder el correo, escribo esto sin
poder decir mas que esta noche ocu-
rriará algo más serio; me dicen que la
sesión es accidentadísima y que en-
tre los republicanos circulan órdenes
de energía y de decisión. Escribo en
una tienda próxima al Congreso,
desde donde se vé el alarde de fuer-
za; en este momento llega un pelotón
de 60 guardias, que los jefes dis-
tribuyen. Con toda seguridad puedo
decirles que pasan de mil los ciuda-
danos que esperan la salida de nues-
tros diputados. Hay calma; los gru-
pos tranquilos; hasta las siete y me-



¿Todos al Circo?...

El Teatro Circo
está de moda
y allá van todos
como las moscas.
Ni al frío temen
ni á andar «á foscas»
¿Por qué este empeño?
escuchen, oigan:
Hay una «Estrella»
que es una j. ya
y una «Purita»
tan seductora...
«Paquita Campos»
«Fernández» (Concha),
chicas coristas
tan remononas
que allí el fresquete
se evapora
la sangre hierve
y no hay quien tosa.



Los ojos de las santas

Un andaluz, sevillano,
que le daba un suato al miedo
por su mentirosoberano,
Y respondió al que le preguntó
viviendo con un arcediano
la catedral de Toledo.
Cero y claustros recorría,
altares examinaba,
y á creer lo que él decía,
de todo cuanto miraba
de todo Sevilla había.
Amostazado el vicario
y harto de tragarse veneno,
al bajar del campanario
lo llevó junto á un armario
de santas reliquias llenos.
Y allí, sacando una llave,